

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年12月7日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxxw.com.cn  
星期五 壬辰年十月廿四 邮发代号:35-32 第7824期 今日8版

免费直通车 平桥人民医院/农林路口/世纪广场/楚王城/信阳百花会展中心  
申城大桥/民权路/中华门/胜利步行街/银珠广场/和美广场/金杯广场/信阳百花会展中心

## 明日即将隆重开幕

### 2012(信阳)裘皮服装服饰商品直销展

2012 XINYANG QIUPI FUZHUANG FUSHI SHANGPIN ZHIXIAOZHAN

星期六 星期三

# 12月8日-19日 信阳百花会展中心

600多厂家齐聚信阳 不容错过的购物选择 欢迎光临

## 罗山县 引项目建设活水 促经济跨越发展

本报讯(陈世军 顾锡斌)进入四季度以来,罗山县项目建设如火如荼:埃德尔生态科技蓖麻油、食用油项目,宏源粉业有限公司年产4万吨干米粉项目,发宇新型建材有限公司钢模板生产项目相继竣工投产;小龙山水库除险加固工程、现代农业资金肉牛项目等先后开工建设……

近年来,罗山县依托资源、区位优势,以重大项目建设为着力点,以重大项目建设辐射、引领、带动县域经济向新型工业化、新型城镇化、新型农业现代化飞速迈进,重大项目建设为县域经济发展注入了新鲜血液,成为该县经济发展的“新引擎”和“助推器”。

据罗山县委主要领导介绍,2011年,该县生产总产值达108.9亿元,规模以上工业增加值26.4亿元,分别是5年前的2.4倍和5.7倍;县城经济综合实力跃居全省第35位,5年上升了16个位次。

重大项目强化了新型工业化。该县紧紧围绕纺织、服装、食品加工、机

械电子等主导产业,加大招商引资和重大项目建设力度,5年来共实施重大工业项目107个,总投资46.4亿元。产业集聚区建设加快推进。产业集聚区从无到有,目前集聚区面积3.7平方公里,入驻企业57家,带动就业4.2万人,成为全县重要的经济增长极,2011年实现主营业务收入65亿元、利税6.3亿元。工业结构不断优化升级。近5年,共实施重大工业结构调整项目52个,总投资34.3亿元。2011年全县2000万元以上规模工业企业发展到92家,创利税10.2亿元;市级以上企业工程研究中心8家,其中省级技术研究中心2家。

重大项目助推了新型城镇化。5年来,该县共实施城建重大项目120个,总投资61.2亿元。县城和乡镇建成区面积发展到42.1平方公里,非农业人口达24.8万人,5年增加了6.3平方公里和14.1万人。城镇基础设施持续完善,功能和品位持续提

升,供水、供气 and 通信能力进一步提高,生活垃圾处理场、污水处理厂相继建成投入使用。该县先后荣获省级文明城市工作先进县、省级卫生县城、省级园林县城等称号,全县有16个乡镇分别荣获省级卫生乡镇、文明乡镇、环境优美小城镇和中原名镇等称号。新型农村社区建设借力推进。该县坚持规划先行、就业为本、群众自愿的原则,科学规划,分步实施,将新型农村社区建设纳入省、市、县重点项目管理,以重大项目为依托扎实推进新型农村社区建设。截至目前,全县开工建设农民新村92个,已建成23个。

重大项目夯实了农业现代化基础。近5年,全县共实施农林水项目43个,总投资10.8亿元,农业产业结构进一步优化,农村生产生活条件不断改善,粮食总产屡创新高,成为全国粮食生产先进县。全年粮食作物播种140多万亩,总产14.2亿斤。新发展茶园4.2万亩,全县茶园总面积达16.5

万亩。新增规模养殖场(户)210户,达到1800多户。新增标准化养殖场23家,总共90多家。新增蔬菜种植面积8.2万亩,达到17.2万亩。治理水土流失面积131.4平方公里,完成32座大中型及小1型水库保险加固工程,新增节水灌溉面积31万亩,有效灌溉面积8.7万亩。解决了15.4万人的饮水安全问题,农业化综合水平显著提高,全县农业总动力达55万千瓦,新建农村户用沼气17685座,大中型沼气工程3个。

重大项目助推社会事业飞速发展。5年来,在社会事业和民生保障方面,全县累计投入资金逾38亿元,新罗山高中、罗山职业中专迁建、罗山体育馆、新罗山人民医院、新区文化中心等一批重大项目实施并投入使用,连续多年实施“双十工程”,解决了一大批群众最关心的问题。先后获得全国两基教育先进县、全国民政工作先进县、国家级生态示范县等20多项国家、省部级荣誉。



12月6日上午,市长乔新江在香港组团考察香港恒通资源集团有限公司,与全国政协文史和学习委员会副主任、香港太平绅士、香港恒通资源集团有限公司董事局主席施子清进行了亲切交谈,并就深化双方合作交换了意见。副市长张富治参加考察。 本报记者 杨柳 摄

## 我市新型农村社区建设专题培训班座谈会召开

本报讯(记者 马保群)12月6日下午,我市新型农村社区建设专题培训班座谈会在市委党校召开。市委副书、市委党校校长张春香出席座谈会并讲话。

张春香指出,新型农村社区建设专题培训班虽然时间不长,但效果明显,达到了预期目的。通过学习培训,大家进一步提升了认识,理清了思路,明确了任务,增强了信心。今天的座谈会就是对这次培训学习进行总结,听取、征求大家对新型农村社区建设的意见和建议,及时了解新型农村社区建设中存在的问题和困难,以便更好地加快新型农村社区建设步伐,推动我市经济社会实现新的更大发展。

就更好地做好全市新型农村社区建设工作,张春香指出,新型农村社区建设是推动“两不三新”、“三化”协调发展,解决“三农”问题的科学发展之路,体现了经济社会发展的内在需求和广大农民群众的迫切愿望。新型农村社区建设意义重大,要进一步提高思想认识,理清工作思路,切实把思想和行动统一到贯彻落实党的十八大精神上来,统一到加快推进新型农村社区建设工作上来,全面了解、准确把握党的十

八大报告中关于“三农”工作的重要论述,深入研究加快推进全市新型农村社区建设的新思路、新举措、新途径。要继续贯彻落实好关于新型农村社区建设“政策引领、规划先行、突出主体、保障权益、规范有序、拓展创新、互动联动、一体运作”32字方针,把新型农村社区建设作为全市农村改革发展综合试验区建设的重点工作,积极作为,更好更快地推进我市新型农村社区建设。要深刻领会中共中央政治局出台的“改进工作作风、密切联系群众”八项规定,紧密联系群众,以浓厚的工作热情、朴实无华的工作作风,充分激发广大群众的热情和干劲,充分凝聚各方面的智慧和力量,带领广大群众建成社区、建好社区。要保持良好的态度、坚定的毅力、博大的胸怀、戒骄戒躁的作风,乘学习贯彻党的十八大精神东风,抓住机遇,顺势而为,认真履行职责,当好新型农村社区建设的带头人、群众致富的领路人,为我市新型农村社区建设作出新的更大的贡献。

座谈会上,各县区、鸡公山管理区、南湾管理区相关负责人分别结合各自工作实际和学习心得,就更好地建设新型农村社区畅谈了体会。

## 固始县大力发展水产养殖业

本报讯(刘倩 李顺超)

近年来,固始县以科技为支撑,以特色为方向,着力实施“1234”工程,大力发展水产养殖业。目前全县共开发利用水面17.7万亩,水产品年产量达5.2万吨,产值6亿元,甲鱼、河虾、鳊鱼等名优水产品养殖面积近3万亩,规模以上水产养殖基地500余处,面积5万亩。该县先后荣获“全国渔业生产百强县”、“河南省渔业生产重点县”等称号。

建立1个千亩无公害水产品养殖基地。2008年12月,固始银河水生态养殖有限公司牵头成立了固始县黄颡鱼鳖水产专

业合作社。该合作社流转养殖水面1500亩进行无公害水产养殖,荣获农业部“水产健康养殖示范场”称号,并通过河南省农业厅“无公害农产品认证”。着力打造固始甲鱼、固始鳊鱼2个水产品品牌。该县在引导养殖户开发名特优水产品养殖的同时,坚持“产品品牌化”理念,通过水产品品种的科研创新增加水产品品牌的含金量。目前,全县在工商部门注册的水产品商标有7个,其中“泉河皇宴”牌中华鳖获得“河南省名牌农产品”、“中国八大名鳖”称号。

统筹建立甲鱼、鳊鱼、四大

家鱼3个水产品养殖基地。该县统筹全县渔业资源,依托现有养殖区,以专业合作社为抓手,采取土地流转的形式,实现养殖基地规模化。目前,该县已建成海瑞鳊鱼生态养殖专业合作社、弘康甲鱼养殖专业合作社、固始生态水产品养殖场3个规模化养殖基地。其中,甲鱼养殖面积2万亩,鳊鱼网箱4万余箱,小龙虾养殖面积3000亩。

创建4个高标准休闲渔业示范区。该县把现代休闲产业和传统渔业有机结合起来,因地制宜发展垂钓、旅游、餐饮、娱乐于一体的休闲渔业产业,实现渔业经济新增长,促进农民增收。目前,该县已发展的渔业休闲场所400余处,面积4000亩,年产值3000万元。

责编:李海霞 广义 照排:李霞

## 平东大桥正式开工建设

本报讯(杨庆俊)12月6日上午,平东大桥工程建设项目施工现场彩旗飘扬,在齐鸣的礼炮声中,施工机械机声轰鸣,展开了大桥桩基施工作业,拉开了平东大桥开工建设的序幕。

据悉,平东大桥工程建设项目是今年我市“十项重点工程”之一和平桥区“十项基础性建设工程”之一,也是目前我市跨度最长、桥面最宽、投资规模最大的一项标志性桥梁工程。该项目位于平

桥产业集聚区内,拟按公路I级、百年一遇洪水频率的标准设计,结构形式为预应力箱梁桥,主桥长735米,桥宽27米,引桥长1.27公里,设计标准为城市主干道,与桥同宽,总投资1.89亿元人民币,总工期预计为18个月。

大桥建成后,将对进一步扩大城市框架、完善城市功能、提升城市品位,为平桥产业集聚区和颍河两岸的发展发挥非常重要的作用。



近年来,淮滨县产业集聚区着力打造具有淮滨特色的轻纺产业和食品加工业,目前已经成功吸引和纺织、川大纺织、浙商纺织等52家企业入驻,今年1月至8月共实现主营业务收入39亿元,税收1.81亿元,吸纳21460人就业。一个功能分区明晰、基础设施配套、主导产业突出、管理水平先进的新型产业集聚区初具雏形。图为浙商纺织有限公司的工人正在喷水织布机前工作。

本报记者 郝光 摄

## 在富民强市上做好文章

□本报记者 李小然

近日,记者在信阳农专采访时,无论是该校领导,还是各院系的负责人、教师和学生,都发出同一个声音:以实际行动贯彻落实十八大精神,发挥优势,为信阳的农业现代化提供全方位的科技支撑,为富民强市和魅力信阳建设作出更大的贡献。

在信阳毛尖茶产业工程技术研究中心,信阳农专茶学系主任、教授、硕士生导师郭桂义,正带着他的研究团队攻坚克难。郭桂义告诉记者,将进一步加强的产学研的联系,加强与茶叶企业、茶叶行业的联系,为信阳茶产业的发展作出贡献。信阳农专茶学系创办30年来,为信阳乃至河南培养了1000多名茶叶技术人才,信阳不少

茶叶生产骨干、管理骨干都毕业于信阳农专。

在农业科学系,系主任胡孔峰教授告诉记者,作为一名农业高校的教师,要把贯彻落实十八大精神与建设中原经济区和农村改革发展综合试验区结合起来,培养更多适应社会需求、高素质专业人才,同时积极投身于农业科技推广和技术服务工作,为信阳农业科技的进步和农村经济发展贡献力量。

在园艺系的实验基地,该系学生刘洋指着一片花卉说,建设生态文明社会是十八大提出的重要目标,也是建设魅力信阳的应有课题,作为一名学生党员,不仅要更严格地要求自己,而且更重要的是要提高自己的政治觉悟和使命感,努力学习科学文化知识,为全面建成小康社会作出实实在在的贡献。

## 昔日“中原突围”地 今日农民幸福家

□本报记者 秦旭

66年前李先念指挥中原局、中原军区从这里打垮守敌,越过平汉铁路,实现“中原突围”,打响了解放战争第一枪;66年后在这里一座占地197.6亩,由600多套新式联排商住房组成的新型农村社区拔地而起,3500余名农民在这里幸福生活。这里就是颍河区柳林乡柳堤新型农村社区。

柳堤新型农村社区东临京广铁路,西临107国道,社区周围山水秀丽,交通便捷。在社区最东边的颍河前,一块巨大的石碑上刻着“中原突围纪念馆”;社区西边大门的河滩上,已经修建成为一个文化广场,广场上一座新建的花岗岩合葬墓特别醒目。“这是当时在这里牺牲的联合群等十位烈士墓,1971年柳林群众为他们修了坟,立了碑,今年新建社区时重新修建,立碑纪念。”柳林乡

党委书记周联环深有感触地说,“当年革命前辈不惧牺牲,献身革命,不正是为了今天这幸福生活吗!”

“顺应群众意愿,倾听群众呼声,真正为群众办实事,扎扎实实为群众解决困难,增加群众收入,让人民群众感受幸福,是我们柳林乡领导班子学习十八大精神最大的感触。”周联环告诉记者,柳堤新型农村社区建设过程中,始终扬民主之风,顺群众之愿,让广大农民成为社区建设的最终决定者和最大受益者。社区建设具体方案由村民大会酝酿讨论,农民群众全程参与,保证了工程质量。

柳堤新型农村社区住宅面积9万平方米,公共服务设施配套齐全,社区内建有小学、幼儿园、老年公寓、卫生室、休闲文化广场、自来水供水设施和农村生活污水处理厂等,一座建筑面积4000平方米的大型超市也正在紧锣密鼓的建设之中。

居无忧,住有乐,促和谐。良好的生态环境、和谐的人文环境,吸引了广大客商前来投资兴业。周联环告诉记者,山东临沂客商已经与该乡达成投资意向,将在这里建设中国最大的板栗深加工企业。同时,柳堤新型农村社区居民利用境内丰富的自然资源大力发展茶产业、矿产业、运输业,积极发展地锅豆腐、手工挂面等传统产业,实现了就近就地转移就业。昔日“中原突围”地成为今日农民幸福家园。

## 深入学习贯彻十八大精神

### 息县

本报讯(记者 黄颖)连日来,息县把遵守新党章、贯彻新党章作为深入学习贯彻十八大精神的重要载体,组织全县党员干部认真学习新《党章》。

领导带头集中学习。全县各级党组织采取中心组学习、支部学习、专题讨论等形式,广泛开展集中学习。县委中心组、各基层党委书记70多人利用两天时间进行了学习,并对各级党组织和广大党员学习贯彻十八大精神提出了具体要求。

丰富载体多样化。为将新《党章》学习活动不断引向深入,县委组织部出台了学习新

《党章》活动实施方案,通过举办知识竞赛和演讲比赛、召开学习座谈会、在党建QQ群中开辟讨论专区等方式,提高党员参与学习活动的积极性,营造良好的学习氛围。同时,该县还将在后备干部和科级干部理论考试中增加新《党章》的有关内容,县乡两级党校也将新《党章》列入了教学计划,作为今后各类培训班的必修课。

强化实效督促学。为使学习活动取得实效,该县成立督查组,对各基层党组织学习贯彻新《党章》情况进行专项检查,对照新《党章》,查找学习和工作中存在的问题,进一步改进工作方法和思路,努力提高党员干部为群众办好事、办实事的能力,切实把《党章》对党员的要求落实在工作上,体现在为群众服务中。

### 淮滨县

本报讯(赵刚 韩浩 晓春 凌云)连日来,淮滨县各级党组织纷纷召开会议,深入学习贯彻十八大精神,并紧密联系实际,务求有效地推进各项工作科学发展。

集中学习,深入讨论。该县各级党组织先后召开学习宣传十八大报告、新《党章》和人民日报社论等,并展开讨论,做到内化于心,入脑入心领会精髓;外化于行,联系工作以学促干;升华于魂,坚定理想信念,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,继续创造新的辉煌。

强化宣传,营造氛围。该县电视台、政府门户网站、党

建网分别开辟了党的十八大精神学习专栏,全面深入地报道全县各级党组织学习宣传贯彻十八大精神的情况;对各乡镇党委书记和县直单位主要负责人员进行专访,联系本乡镇、本部门工作实际,谈体会、谈打算、谈发展,营造了学习十八大精神的浓厚氛围。

强化督查,保障实效。该县成立了党的十八大精神学习督查小组,对各乡镇、县直各单位学习十八大精神进行全面督导检查,及时汇总通报。同时,按照省委宣传部有关通知要求,下发文件全面落实辅助读物发行工作,做到全县每名党员人手一份新《党章》和辅助读物,让广大党员干部深入了解十八大精神的内涵,为全县经济社会文化发展奠定思想基础。

## 河南省爱卫办关于待命名省级卫生城市(县城)公示的通告

按照省级卫生城市评审程序,2012年10月23日至24日,省爱卫办抽调专家对信阳市巩固省级卫生城市工作进行了资料审核、暗访检查和现场评审。根据专家评审意见,认为各项指标已达到或基本达到《河南省卫生城市标准》的要求。经研究,省爱卫办拟重新授予信阳市“省级卫生城市”称号。为保证卫生创建工作质量,充分体现公开、公平、公正的原

则,接受社会各界监督,省爱卫办决定对信阳市进行公示,公示期从即日起到2012年12月10日。公示期间,如有不同意见,请以信函形式向省爱卫办举报,截止日期以信函到达日戳为准。举报内容要真实,并附照片等相关证据。

省爱卫办地址:郑州市黄河路与经二路交叉口省医科教大厦,邮编:450003

河南省爱卫办办公室

十八大精神进基层